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学級定員の少人数化
外部人材の拡充

アクティブ・ラーニングの推進
ICTを活用した教育の推進

キャリア教育の充実
コミュニティ・スクールや学校支援地域本部の普及

フリースクールの公認
教員養成期のインターンシップ実施

大学入試制度の改革
小学校英語の教科化

高校段階での到達度テストの導入
校長の裁量権拡大

学制（６－３－３制）の改革
教員養成の修士レベル化
教育委員会制度の改革

道徳の教科化
教員免許更新制度

■賛成　■どちらかと言えば賛成　■どちらかと言えば反対　■反対　■内容がわからない　■無回答・不明

81.3  15.2  1.1  1.6  0.3  0.5 
48.8  44.9  3.8  0.9  1.1  0.5 
35.2  58.0  3.0  0.6  2.4  0.7 
25.9  66.5  6.3  0.6  0.1  0.6 
21.5  65.9  6.7  1.1  3.8  1.0 
15.2  57.2  10.1  2.4  14.3  0.8 
17.3  49.7  15.2  2.4  14.6  0.7 
17.5  48.5  17.1  7.6  8.6  0.7 
16.5  41.0  15.0  3.6  23.1  0.8 
9.3  36.4  34.5  18.4  0.7  0.6 
7.5  38.1  21.8  5.8  25.9  0.9 
6.4  31.8  30.5  10.0  20.1  1.2 
6.4  27.7  34.7  12.1  18.2  0.9 
3.4  20.0  35.2  24.0  16.8  0.7 
3.1  20.0  29.3  19.8  27.0  0.9 
3.0  15.8  38.7  40.2  1.6  0.7 
2.2  13.2  27.9  54.7  1.3  0.7
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学級定員の少人数化
外部人材の拡充

アクティブ・ラーニングの推進
キャリア教育の充実
大学入試制度の改革

ICTを活用した教育の推進
コミュニティ・スクールや学校支援地域本部の普及

フリースクールの公認
教員養成期のインターンシップ実施

小学校英語の教科化
高校段階での到達度テストの導入

校長の裁量権拡大
学制（６－３－３制）の改革

道徳の教科化
教育委員会制度の改革
教員養成の修士レベル化

教員免許更新制度

■賛成　■どちらかと言えば賛成　■どちらかと言えば反対　■反対　■内容がわからない　■無回答・不明

74.3  22.1  2.0  0.7  0.4  0.5 
40.0  51.1  5.9  1.0  1.4  0.5 
29.1  61.6  5.2  0.7  2.6  0.8 
24.9  65.3  6.1  0.9  2.2  0.7 
19.8  42.1  16.6  3.1  17.6  0.8 
19.3  66.4  12.0  0.9  0.7  0.6 
15.2  53.5  13.3  2.4  14.5  1.0 
14.8  47.7  20.1  4.4  12.4  0.6 
14.7  45.0  23.3  9.1  7.1  0.7 
10.2  40.0  30.2  15.6  3.4  0.5 
8.3  43.1  23.6  7.5  16.8  0.8 
8.3  32.0  30.4  8.9  19.5  0.9 
6.7  26.8  36.7  12.6  16.5  0.8 
4.6  16.7  38.6  37.3  2.2  0.7 
4.4  17.9  31.9  19.6  25.4  0.8 
3.5  20.1  35.7  25.4  14.5  0.8 
3.1  13.0  26.5  54.7  2.2  0.6
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図8−1 　教育改革や取り組みへの賛否（小学校教員）

図8−2 　教育改革や取り組みへの賛否（中学校教員）

Q 現在、国が進めている（進めようとしている）次の教育改革や取り組みについて、あなた
のご意見をお聞かせください。

8割以上の教員が「アクティブ・ラーニングの推進」に賛成。

教育改革や取り組みに対する意見を尋ねたところ、「アクティブ・ラーニングの推進」は賛成（「賛成」＋「どち
らかと言えば賛成」）の割合が８割を超えている。また「教育委員会制度の改革」については、2割台の教員が

「内容がわからない」と回答している。小学校教員は中学校・高校教員に比べて「内容がわからない」と回答す
る割合が高く、「高校段階での到達度テストの導入」「大学入試制度の改革」「校長の裁量権拡大」についてもそ
の割合は2割を超えている。



9. 将来展望
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学級定員の少人数化
外部人材の拡充

キャリア教育の充実
アクティブ・ラーニングの推進

ICTを活用した教育の推進
大学入試制度の改革

コミュニティ・スクールや学校支援地域本部の普及
教員養成期のインターンシップ実施

フリースクールの公認
小学校英語の教科化

道徳の教科化
高校段階での到達度テストの導入

校長の裁量権拡大
教員養成の修士レベル化

学制（６－３－３制）の改革
教育委員会制度の改革
教員免許更新制度

■賛成　■どちらかと言えば賛成　■どちらかと言えば反対　■反対　■内容がわからない　■無回答・不明 （％）
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図8−3 　教育改革や取り組みへの賛否（高校教員）

図9−1 　教員自身の将来展望

Q あなたの将来展望について、もっともあてはまるものを1つ選んで○をつけてください。

6割前後の教員が将来も「一教員として働きたい」と回答。

教員自身の将来展望について尋ねたところ、「できれば、将来管理職になりたい」と回答した割合はどの学校
段階でも1割前後となっており、高校教員はその割合がやや低い。一方、「管理職にはならず、一教員として
働きたい」と回答した教員は6割前後であり、小学校・中学校教員よりも高校教員のほうが割合が高い。また、
どの学校段階でも1割程度の教員が「いずれは教員を辞めたいと思っている」と回答している。




